

Mgr. Bohumíra Eliášová Ph.D.
Oponentský posudek pro habilitační řízení
Ing. Mgr. Lenka Dřímálová

Bohumíra Eliášová je významná osobnost české taneční a divadelní scény, choreografka, pedagožka a taneční teoretička s pětadvacetiletou praxí. Na HAMU získala magisterský a posléze Ph.D. titul z choreografie a teorie choreografie pod vedením prof. Pavla Šmoka, Ivanky Kubicové a doc. Marileny Halászové. Ve svém studiu byla také ovlivněna Jiřinou Mlíkovskou, která byla činná jako choreografka, pedagožka a také jako autorka skript o choreografii. Své vzdělání si Bohumíra rozšiřovala na různých zahraničních stážích a seminářích, kde jejími učiteli byly významné zahraniční osobnosti, z nichž některé patřily k choreografické avantgardě a zásadně ovlivnily vývoj výuky a pohledu na tvorbu v oblasti tance a baletu.

Ve své umělecko-pedagogické reflexi se Bohumíra zabývá různými principy choreografie, kompozice, způsoby výuky improvizačních technik a klade si otázky, které ji samotnou posouvají a díky nimž proniká víc do hloubky svého oboru. Výběrem autorských choreografií dokládá svůj široký záběr. Její spolupráce se špičkovými hudebními tělesy, jako jsou *Orchestr Berg* a *Pražský improvizační orchestr*, a s dalšími hudebními osobnostmi z oblasti soudobé vážné hudby svědčí o jejím zapálení pro experimentální tvorbu, na niž se zaměřuje a kterou úspěšně uplatňuje ve své pedagogické praxi.

Měla jsem možnost vidět některé její projekty, zároveň jsem ji osobně pozvala ke spolupráci s Baletem Národního divadla Brno, a mám tedy zkušenosti s jejími způsoby výuky improvizace a s pedagogickými schopnostmi směřujícími k ucelenému projektu – choreografii.

Hodnotím velmi kladně práci Bohumíry Eliášové na dětských představeních. Způsob, jakým k tvorbě a vzdělávání dětí přistupuje, je obdivuhodný a velmi přínosný nejen pro samotnou mladou generaci, ale i pro budoucí profesionály taneční a divadelní scény.

Práci Mgr. Bohumíry Eliášové, Ph.D., vřele doporučuji k získání titulu docent. Splňuje všechny profesní i odborné požadavky.

V Ostravě 2. 4. 2024

Lenka Dřímálová